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ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΗΘΙΚΗΣ ΚΑΙ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ  

ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ(Ε.Η.Δ.Ε) 

 

 

 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ   
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ   

  

 

 

   
 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 
 

ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΗΘΙΚΗΣ ΚΑΙ 

ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ (Ε.Η.Δ.Ε.)  

ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ 
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ΕΓΚΡΙΣΗ 

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ 
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Τίτλος μελέτης για την οποία ζητήθηκε έγκριση 

Αξιολόγηση λειτουργικής όρασης ασθενών με αστιγματισμό κατά την ανάγνωση κειμένων σε ψηφιακή 

συσκευή: σύγκριση διόρθωσης με τορικούς και σφαιρικούς φακούς επαφής” «Functional vision of 

patients with astigmatism following uninterrupted reading on a digital device: comparing toric vs. 

spherical contact lens correction» 

Επιστημονικός Υπεύθυνος της μελέτης 

Σωτήρης Πλαϊνης, Επιστημονικός Συνεργάτης Εργαστηρίου Οπτικής Όρασης Ιατρικής Σχολής του 

Πανεπιστημίου Κρήτης 

Είδος προτεινομένης μελέτης 

Κλινική 

Αριθμός Πρωτοκόλλου Επιτροπής Ηθικής και Δεοντολογίας της Έρευνας (Ε.Η.Δ.Ε.) 

147/29.09.2022 (αρχική υποβολή 142/22.09.2022 ) 

Αριθμός& Ημερομηνία Απόφασης Επιτροπής Ηθικής και Δεοντολογίας της Έρευνας (Ε.Η.Δ.Ε.) 

147/30.09.2022 (με ηλεκτρονική διαβούλευση) 

Απόφαση Επιτροπής Ηθικής και Δεοντολογίας της Έρευνας (Ε.Η.Δ.Ε.) 

Εγκρίνεται κατόπιν παροχής διευκρινίσεων 

Μέλη της Επιτροπής 

Ιωάννης Δαλέζιος, Πρόεδρος, Τακτικό Μέλος 
Παναγιώτης Μιχαηλίδης, Τακτικό Μέλος 

Βασιλική Πετούση, Τακτικό Μέλος 

Παρασκευή Τσακάλη, Τακτικό Μέλος 

Ιωάννα Τσιλιγιάννη, Τακτικό Μέλος  

Ειρήνη Κυριακάκη, Τακτικό Εξωτερικό Μέλος 

Νικόλαος Κωστομητσόπουλος, Τακτικό Εξωτερικό Μέλος 

Σχόλια από την Επιτροπή Ηθικής και Δεοντολογίας της Έρευνας (Ε.Η.Δ.Ε.)με βάση τα οποία λήφθηκε η 

απόφαση για την αίτηση που υποβλήθηκε 

Μελετώντας το ερευνητικό πρωτόκολλο και όλα τα σχετικά δικαιολογητικά/πρόσθετες εγκρίσεις, όπως 
κατατέθηκαν στην Επιτροπή Ηθικής και Δεοντολογίας της Έρευνας (Ε.Η.Δ.Ε.) 

και 

λαμβάνοντας υπόψη τους σκοπούς και τα αναμενόμενα οφέλη, τη μεθοδολογία της έρευνας, την απουσία 

ταπεινών κινήτρων συμμετοχής, την έλλειψη σύγκρουσης συμφερόντων από τους ερευνητές και την έλλειψη 

πιθανών κινδύνων για τα υποκείμενα της έρευνας, και τις διευκρινίσεις που εστάλησαν από τον Ε.Υ. (με οικ. 

αρ. πρ., 147/29.09.2022)  
 

 η Ε.Η.Δ.Ε.  
 

αποφασίζει ομόφωνα,  σύμφωνα με τον Ν. 4957/2022 άρθρα 277-282, σχετικά με την υποβληθείσα αίτηση με αρ. 
πρωτ. 142/22.09.2022 (αρχική υποβολή), και ύστερα από τις διευκρινίσεις (αρ. πρωτ. 147/29.09.2022) του Ε.Υ. 

που είχαν ζητηθεί με την αρ. πρωτ. 142/28.09.2022 απόφαση της Επιτροπής, ότι εγκρίνει την εκτέλεση του εν 

λόγω ερευνητικού έργου, καθώς προκύπτει ότι πληρούνται οι εκ του άμεσα εφαρμοστέου δικαίου και της ηθικής 

και δεοντολογίας όροι και προϋποθέσεις. 
 

Η παρούσα απόφαση της Ε.Η.Δ.Ε. σε καμία περίπτωση ΔΕΝ υποκαθιστά την απαιτούμενη από άλλη 

αρμόδια δημόσια υπηρεσία, διοικητικό όργανο ή ανεξάρτητη διοικητική Αρχή, έγκριση ή αδειοδότηση του 

παρόντος ερευνητικού έργου/ μελέτης που δύναται επιπλέον να απαιτείται εκ του νόμου 

Ημερομηνία έκδοσης απόφασης   

Έτος: 2022 Μήνας: Σεπτέμβριος Ημέρα: Τριακοστή (30ή), Παρασκευή 

Υπογράφει ο Πρόεδρος της Επιτροπής  

Θέση Όνομα Επώνυμο Υπογραφή 

Αναπληρωτής Καθηγητής Ιωάννης Δαλέζιος 
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